
Η ιστορία της κλινικής μας. 

 

  Στις 7 Αυγούστου του 1933 η Αγλαΐα Παναγιώτη Κυριακού δωρίζει με μυστική 
διαθήκη ολόκληρη την περιουσία της, που ανήρχετο τότε σε 5.000.000 δραχμές, για 
την ανέγερση μιας παιδιατρικής κλινικής με την επωνυμία «Κλινική Παίδων 
Παναγιώτη και Αγλαΐας Κυριακού». Στις 27 Απριλίου του 1938 ολοκληρώνεται η 
ανέγερση της παιδιατρικής κλινικής παρουσία του τότε Βασιλέα Γεωργίου Β΄, του 
Υπουργού Υγιεινής Αλέξανδρου Κορύζη και του Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
Χρυσόστομου. Το ίδρυμα αντιμετώπισε τεράστιες δυσκολίες και μετακινήσεις λόγω 
του Β΄ Παγκόσμιου Πόλεμου και των Γερμανών κατακτητών. Μετά την 
απελευθέρωση από τους Γερμανούς το ίδρυμα επιστρέφει στις εγκαταστάσεις του. Το 
1960 σε μια επέκταση του νοσοκομείου ιδρύονται και οι ορθοπεδικές κλινικές. 

 

Οι Διευθυντές της Α΄ Ορθοπεδικής Κλινικής ήταν: 

 

Σταμάτης Θεοδώρου 

Ένας από τους κορυφαίους ορθοπαιδικούς της Ελλάδος. Υπήρξε ο πρώτος 
Διευθυντής της Ορθοπεδικής Κλινικής του νοσοκομείου μας. Ο κ. Σταμάτης 
Θεοδώρου γεννήθηκε στα Μελισσάτικα από φτωχή οικογένεια. Αποφοίτησε από το Β’ 
Γυμνάσιο Βόλου το 1946 και τον Σεπτέμβριο του ιδίου έτους εισήχθη κατόπιν 
εξετάσεων στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Τις σπουδές του τις 
διέκοψε κατά το δεύτερο έτος της φοιτήσεως του, επί τέσσερα έτη λόγω 
στρατεύσεως. Έλαβε το πτυχίο της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών τον 
Μάρτιο του 1955. 
Επί δύο χρόνια διετέλεσε εσωτερικός βοηθός της Ορθοπαιδικής κλινικής του 
Νοσοκομείου Παίδων Αθηνών «Αγία Σοφία», επί ένα χρόνο εκπαιδεύτηκε στη Γενική 
Χειρουργική στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγλαΐα Π. Κυριακού». Ακολούθως επί 8 
περίπου μήνες συνέχισε την εκπαίδευσή του στην Ορθοπεδική ενηλίκων στην 
Πανεπιστημιακή Κλινική του Λαϊκού Νοσοκομείου Αθηνών. 
Το Νοέμβριο του 1958 ανακηρύχθηκε Διδάκτωρ Ορθοπεδικής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών και αμέσως μετά αναχώρησε για μεταπτυχιακές σπουδές στην Μ. Βρετανία, 
όπου εργάστηκε σε διάφορες κλινικές και νοσοκομεία. 
Επέστρεψε στην Ελλάδα στις αρχές του 1962 και άρχισε εργαζόμενος ως 
ορθοπαιδικός στο Νοσοκομείο Παίδων Αγλαΐας Π. Κυριακού. Κατά την περίοδο αυτή 
και δεδομένου ότι δεν υπήρχε Ορθοπαιδικός ιατρός στον Βόλο, έκανε ανά 
δεκαπενθήμερο και για έξι περίπου μήνες επισκέψεις και εξέταζε ασθενείς στην 
κλινική του αειμνήστου Γ. Πιτσιώρη και στο Αχιλλοπούλειο Νοσοκομείο, όπου άρχισαν 
να πραγματοποιούνται σύγχρονες χειρουργικές επεμβάσεις Ορθοπαιδικής. 
Από την περίοδο αυτή και έκτοτε εργάσθηκε ως Διευθυντής Ορθοπαιδικής Κλινικής 
του Νοσοκομείου Παίδων Αγλαΐας Κυριακού μέχρι της οικειοθελούς αποχωρήσεώς 
του το έτος 1986. 
Διετέλεσε ενεργό μέλος πολλών ξένων ορθοπαιδικών Εταιριών. Από το έτος 1973 
Υφηγητής και Επίκουρος καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Από το 1981 μέχρι 
το 1988 επισκέπτης καθηγητής και εξεταστής στο Garyounis University Βεγγάζης 
Λιβύης. 
Ηταν επίτιμο μέλος της Βελγικής Ορθοπαιδικής Εταιρείας και Επίτιμο ομότιμο μέλος 
της Βρετανικής Ορθοπεδικής Εταιρείας. Διετέλεσε επίσης μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Ελληνικής Ορθοπαιδικής Εταιρείας και πρόεδρός της, όπως και του 
τμήματος Ορθοπαιδικής Παίδων και του Κολλεγίου Ελλήνων Ορθοπαιδικών 
χειρουργών. 



Είχε προβεί σε μεγάλο αριθμό επιστημονικών ανακοινώσεων και διαλέξεων σε 
Συνέδρια τόσο στην χώρα μας, όσο και στο εξωτερικό. Οι επιστημονικές 
δημοσιεύσεις ανέρχονται σε 130, εκ των οποίων 35 έχουν δημοσιευθεί σε έγκυρα 
περιοδικά του εξωτερικού. 
Ηταν έγγαμος με τη Ντίνα Μπάκα και απέκτησε δύο γιους, οι οποίοι είναι 
μηχανολόγοι. 

Πηγή: Εφημερίδα “Ταχυδρόμος”, 21/11/2008. 

 

Νικόλαος Βεράνης 

  Ο κ. Νικόλαος Βεράνης μετά από 9 έτη μετεκπαίδευσης στο Λίβερπουλ της Αγγλίας 
θήτησε αρχικά ως επιμελητής με Διευθυντή τον κ. Θεοδώρου και στη συνέχεια 
ανέλαβε την Διεύθυνση της κλινικής. 

 

Ηλίας Καρανίκας 

Ο κ. Ηλίας Καρανίκας διηύθυνε την Α’ Ορθοπεδική Κλινική από το 1997 έως το 1999 

και στη συνέχεια ανέλαβε την Διεύθυνση της Α’ Ορθοπεδικής Κλινικής του 

Νοσοκομείου Παίδων «Αγία Σοφία». Διετέλεσε εκλεγμένος πρόεδρος του 

Παιδοορθοπεδικού τμήματος της Ελληνικής Εταιρείας Χειρουργικής και 

Τραυματολογίας. 

 

Παναγιώτης Μελίσσης 

  Ο κ. Παναγιώτης Μελίσσης υπήρξε σπουδαίος δάσκαλος των νεότερων 
συνάδελφων. Είχε την ικανότητα να μεταδίδει τις γνώσεις του και την εμπειρία του 
στους νεότερους και να τους στηρίζει στην καριέρα τους. Υπήρξε δεινός χειρουργός 
με εξαιρετικές γνώσεις ανατομικής χειρουργικής. 

 

Ανδρέας Γκιόκας 

  Ο κ. Ανδρέας Γκιόκας είχε εξειδικευτεί στις παθήσεις της Σπονδυλικής στήλης και 
την Σκολίωση στο Queen’s Medical Centre (Q.M.C.) στο Nottigham της Αγγλίας. Επί 
της διεύθυνσής του η κλινική μαζί με την λοιπή παιδοορθοπαιδική συνεχίστηκε η 
λειτουργία του Ιατρείου Σπονδυλικής Στήλης και Σκολίωσης του νοσοκομείου μας και 
αντιμετωπίστηκαν παιδιά με σκολίωση και άλλες παθήσεις της σπονδυλικής στήλης. 

 

Χρίστος Ζαμπακίδης 

  Ο κ. Χρίστος Ζαμπακίδης έχει εξειδικευτεί στην ογκολογία του μυοσκελετικού 
συστήματος στο  Royal National Orthopaedic Hospital, Stanmore της Αγγλίας και 
ξεκίνησε την λειτουργία ιατρείου παιδοορθοπεδικής ογκολογίας μόλις διορίστηκε ως 
Επιμελητής στο νοσοκομείο μας. Διατέλεσε Γενικός Γραμματέας της Ε.Ε.Χ.Ο.Τ., 
Γραμματέας και Πρόεδρος του τμήματος Παίδων και του Τμήματος Ογκολογίας της 
Ε.Ε.Χ.Ο.Τ. καθώς και εκπρόσωπος της στην U.E.M.S. Είναι εξεταστής στις 
Πανευρωπαϊκές εξετάσεις Ορθοπαιδικής (Ε.Β.Ο.Τ. exams).  

Επί της διεύθυνσής του η κλινική μαζί με την λοιπή παιδοορθοπαιδική, εστίασε στις 
παιδιατρικές ορθοπαιδικές ογκολογικές παθήσεις  και η κλινική έγινε σημείο 



αναφοράς σε όλη την Ελλάδα. Η συμβολή του στην ορθοπεδική ογκολογία παίδων 
είναι σημαντικότατη και το επιστημονικό του έργο αξιοσημείωτο. 

 

Οι Επιμελητές της Α΄Ορθοπεδικής Κλινικής ήταν: 

 

Ιεροδιακόνου Μιχάλης 

  Ο κ. Μιχάλης Ιεροδιακόνου θήτησε ως επιμελητής με Διευθυντή τον κ. Θεοδώρου 
μέχρι της οικιοθελούς αποχώρησής του. Υπήρξε εξαίρετος συνάδελφος και άριστος, 
ανατομικός χειρουργός. 

 

Ευγένιος Βλάχος 

  Ο κ. Ευγένιος Βλάχος υπήρξε ένας από τους δάσκαλους της κλινικής μας. Στη 
συνέχεια εργάστηκε ως Διευθυντής στην Παιδοορθοπεδική Κλινική του ΓΝΑ “ΚΑΤ” 
της Κηφισιάς. Ειδικά αντικείμενα αποτελούσαν η σκολίωση και η συγγενής 
ραιβοϊπποποδία παρόλο που ήταν γνώστης όλης της γκάμας της Παιδοορθοπεδικής. 
Διατέλεσε πρόεδρος του Τμήματος της Ορθοπεδικής Παίδων της Ελληνικής Εταιρείας 
Χειρουργικής Ορθοπεδικής και Τραυματολογίας το  2008. Η συμβολή του στην 
Παιδοορθοπεδική είναι σημαντικότατη και με πλούσιο επιστημονικό έργο.  

 

Παναγιώτης Μεγρέμης 

  Ο κ. Παναγιώτης Μεγρέμης, εξειδικευτείς στη Αγγλία, υπήρξε από τους πρώτους 
παιδοορθοπεδικούς που πραγματοποίησε αρθροσκοπήσεις γόνατος στην Ελλάδα. Η 
συμβολή του στην Παιδοορθοπεδική ήταν σημαντικότατη. 

 

Νικόλαος Νικολαΐδης 

Ο κ. Νικόλαος Νικολαϊδης υπήρξε εξαίρετος συνάδελφος. Είχε περιγράψει και 
δημοσιεύσει ένα σύστημα εξωτερικής οστεοσύνθεσης που αποτελείτο από πλαστικό 
σωλήνα με τσιμέντο και καρφίδες. 

 


